



Република Србија
МИНИСТАРСТВО ПРАВДЕ И ДРЖАВНЕ УПРАВЕ
Број: 9-00-00061/2013-08
Датум: 30.07.2013.
Београд
гг/сј

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
НАРОДНА СКУПШТИНА
БЕОГРАД

Примљено: 02 08 2013			
Сл. ред.	Број	Примљено	Вредност
03	9-6/		

1302-13

НАРОДНА СКУПШТИНА
РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

БЕОГРАД

Поводом вашег дописа 03 број: 9-6/302-13 од 17.07.2013. године, који садржи захтев за обавештење и објашњење који је народни посланик Миодраг Линта изнео на седници Народне скупштине Републике Србије 16.07.2013. године, обавештавамо вас следеће:

Господин Миле Дакић је дана 26. маја 2011. године на граничном прелазу Рача, лишен слободе од стране полицијских органа Босне и Херцеговине на основу међународне потернице расписане од Републике Хрватске, а због тога што је пресудом Жупанијског суда у Карловцу К. 33/11 од 12.06.1999. године, у одсуству, осуђен на казну затвора у трајању од 20 година, због кривичног дела подстрекавање на тешко убиство из члана 91. тач. 7. у вези члана 37. Кривичног закона Републике Хрватске.

Након спроведеног екстрадиционог поступка у Босни и Херцеговини, надлежни органи ове земље утврдили су да су испуњене претпоставке за изручење именованог, па је исти изручен Републици Хрватској 10.08.2011. године.

Миле Дакић је Министарству правде Републике Србије 18. јануара 2011. године поднео захтев за добијање података о статусу пред правосудним органима Републике Србије, односно захтев да ли се против њега у Републици Хрватској води истражни поступак, подигнута оптужница или је осуђен због кривичних дела ратних злочина, а на основу размењених спискова између Републике Србије и Републике Хрватске о лицима окривљеним, оптуженим или осуђеним због ратних злочина.

Дана 21. јануара 2011. године Миле Дакић је обавештен да је увидом у документацију коју је Министарство правде Републике Србије примило 13.07.2010. године утврђено да се не налази на списку лица која су осуђена, против којих је подигнута оптужница или покренут истражни поступак у Републици Хрватској, због кривичних дела ратних злочина.

Миле Дакић се није налазио на наведеном списку јер се он односи само на лица која су окривљена, оптужена или осуђена због кривичних дела ратних злочина у Републици Хрватској, а не и због других кривичних дела, па према томе и кривичног дела подстрекавање на тешко убиство из члана 91. тач. 7. у вези члана 39. Кривичног закона Републике Хрватске, за које се Дакић терети.

Пре изручења Милета Дакића Републици Хрватској, Министарство правде Републике Србије обратило се Министарству правде Босне и Херцеговине 20.06.2011. године, са захтевом да приликом доношења одлуке о екстрадицији именованог има у виду да се ради о лицу у поодмаклој животној доби, да је исти слабог здравственог стања, да се имају у виду околности које су постојале у време извршења кривичног дела које му је стављено на терет, затим питање постојања одговарајућег доказног материјала, као и да је пресуда којом је осуђен донета у одсуству.

Од Министарства правде Босне и Херцеговине затражено је пуно ангажовање у заштити интереса Милета Дакића као држављанина Републике Србије, а имајући у виду и одлуке Министарства правде Републике Србије које су својевремено донете у погледу изручења одређених држављана Босне и Херцеговине другим државама (одбијени захтеви за изручење). Надлежним органима Босне и Херцеговине пренет је и наш захтев у вези са пуштањем именованог да се брани са слободе.

У циљу олакшања положаја Милета Дакића пред правосудним органима Републике Хрватске, Министарство правде Републике Србије обратило се и Министарству правосуђа Републике Хрватске са захтевом да се омогући именованом да се брани са слободе.

Док се именовани налазио у екстрадиционом притвору у Босни и Херцеговини и након његовог изручења Републици Хрватској, Амбасаде Републике Србије у наведеним земљама, имајући у виду да се ради о држављанину Републике Србије, у оквиру својих надлежности, пружале су му одговарајућу заштиту и помоћ (посете, брига о здравственом стању, ангажовање браниоца и контакти са њим).

Још док се налазио у екстрадиционом притвору у Босни и Херцеговини, Миле Дакић је поднео Жупанијском суду у Карловцу захтев за понављање кривичног поступка, који је усвојен, тако да се кривични поступак сада води у његовом присуству. У току кривичног поступка против Дакића, значајно се ангажовало и наше Тужилаштво за ратне злочине иако Дакић није осуђен у Републици Хрватској за било које кривично дело ратних злочина, већ за кривично дело против живота и тела. Међутим, како се радило о већ евидентном почетку оружаних сукоба, Тужилаштво за ратне злочине поступало је по више замолница за међународну правну помоћ од стране надлежних правосудних органа Републике Хрватске, тако што је непосредно или преко Службе за откривање ратних злочина утврђивало идентитет потенцијалних сведока, након чега су са свим овим лицима у више наврата обављени информативни разговори. Када је већина ових лица предложена, било од стране Државног одвјетништва у Републици Хрватској или браниоца окривљеног Дакића, да се саслушају у својству сведока, Тужилаштво је обезбедило логистичку подршку, тако да су ова лица (преко 10), саслушана путем видео линка. Тужилаштво је дакле, у потпуности удовољило свим замолницама правосудних органа Републике Хрватске и на тај начин знатно допринело одвијању кривичног поступка пред Жупанијским судом у Карловцу.

Тужилаштво је и непосредно сарађивало и са браниоцем окривљеног па и самим окривљеним, тако да је не само у формалном него и у неформалном смислу пружио пуну подршку и помоћ одбрани окривљеног. Исто тако, Тужилаштво је успело лоцирати и обезбедити саслушање у својству сведока и осталих лица која су правноснажно осуђена у одсуству као непосредни извршио предметног кривичног дела.

Дана 18.07.2013. године Тужилаштву је достављена нова замолница Жупанијског суда у Карловцу за поновно испитивање једног сведока путем видеоконференцијске везе. Саслушање овог сведока заказано је за 21, односно 22.10.2013. године. Очекује се да ову замолницу добије и Министарство правде и државне управе. Након овог саслушања и евентуално још саслушања једног сведока оштећеног, предпоставља се да ће доказни поступак бити окончан и након тога донета одлука или Државног одвјетништва у Карловцу или Жупанијског суда у Карловцу.

Министарство правде и државне управе Републике Србије се последњи пут обратило Министарству правосуђа Републике Хрватске 18.07.2013. године са молбом за најхитније обавештење у којој фази се налази кривични поступак против Дакића, као и да правосудни органи Републике Хрватске предузму мере у циљу што бржег окончања истог. Министарство ће и даље интензивно пратити одвијање кривичног поступка против Милета Дакића пред правосудним органима Републике Хрватске, у циљу његовог што бржег и правичног решења и у том смислу остваривати сарадњу са надлежним органима наведене земље.

С поштовањем,

МИНИСТАР

Никола Селаковић

